

Bilance a perspektiva

Rok s rokem se sešel velmi rychle a je tu opět dvanáctka a s ní bilancování a plány na příští rok.

Nejdůležitější personální změna v uplynulém roce se odehrála na místě výkonné redaktorky.

Po čtrnáctiletém působení v redakci odešla do důchodu Ing. Claudie Jirátová a 19. října její místo převzala Ing. Marie Setnicková. Zaslouhou obou dam proběhla výměna mezi desítkou a jedenáctkou velmi ladně, takže drtivá většina čtenářů si žádné změny ani nepovšimla, s výjimkou těch, kteří čtení Chemických listů ukončí až tiráží. Kontinuita zůstala zachována, a to je nejdůležitější. Dovolte mi, abych na tomto místě paní Ing. Jirátové poděkoval za její obětavou a perfektní práci pro Chemické listy a paní Ing. Setnickové popřál co nejméně nerváků, bezproblémové autory a pečlivé redaktory.

Nepřehlédnutelnou změnou bylo naopak nezařazení monotematického čísla věnovaného chemickému průmyslu do letošního ročníku. Toto téma jsme nahradili vztahem chemie a zemědělství v desítku, přičemž chemie v životním prostředí byla přesunuta do sedmičky. Tato dvě monotematická čísla bychom rádi zopakovali i v roce 2002. Jaký je vlastně ediční plán na příští rok? Do čtyřky budou zanořena abstrakta z II. ročníku úspěšné konference mladých chemiků a biologů organizované a sponzorované firmou Sigma-Aldrich. Pětka bude sestavena z příspěvků autorů z VŠCHT v Praze u příležitosti oslav jejího 50. výročí založení. Šestka bude věnována abstraktům z 54. Sjezdu chemických společností v Brně. K devítce vyjde supplement abstraktů z konference 2nd Meeting on Chemistry & Life pořádané při příležitosti 10. výročí znovuoobnovení Fakulty chemické VUT v Brně. A jedenáctka tradičně vnoří „Liblice“, ač se toto populární setkání organiků koná na jiném místě.

Příští rok bude důležitým mezníkem ve vydávání elektronické verze Chemických listů. Chceme začít publikovat plné verze příspěvků na našich webových stránkách. Po několika

letech sbírání zkušeností jsme dospěli k závěru, že nejbližší budoucnost patří duální podobě časopisu, vycházejícímu jak v tištěné, tak v elektronické verzi. Tento rozjezd se samozřejmě neobejde bez určitých nedostatků, a proto Vás prosím – buďte k nám shovívaví. V této souvislosti bych se chtěl zmínit ještě o jednom problému, který se vyskytl na podzim. V důsledku reorganizace serveru na VŠCHT v Praze, kde jsou umístěny i naše stránky, došlo k situaci, že současná elektronická verze Chemických listů nebyla po dobu několika týdnů přístupná. I za to se našim čtenářům omlouvám. Dnes naleznete Chemické listy již na nové adrese: <http://chemicke-listy.vscht.cz/>.

Věřím, že zřízení vlastní domény Chemické listy do budoucna uchrání náš časopis od dalších vynucených změn internetové adresy. Zároveň bych rád poprosil případné webmastery mezi čtenáři o úpravu neplatných odkazů na jejich stránkách.

Další věc, která nás trápí již delší dobu, je různá úroveň a nesourodost kreslení chemických vzorců. Vycházíme z podkladů dodaných autory, používajícími samozřejmě různé editory. Dohodli jsme se v redakci, že v budoucnu doporučíme používání programu ChemDraw, který je standardně používán řadou renomovaných redakcí. Ten jako jediný umožňuje export ve formátu „eps s náhledem“, který lze přímo použít pro sazbu. Postupně bychom chtěli vzorce jednotně upravovat či překreslovat v redakci. Také jsme zrevidovali „Pokyny pro autory“, zdokonalili návod, jak citovat literaturu (viz webová stránka) a k radosti recenzentů zjednodušili „košilku“.

Co se týče ceny předplatného, bude zvýšena pouze v rámci inflace, a to především nárůstem ceny papíru a zřejmě i poštovního.

Jsem přesvědčen, že Chemické listy pokročily v roce 2001 tím správným směrem. Přeji Vám všem klidné svátky vánoční.

*Bohumil Kratochvíl
(za příspěví paní redaktorky a pánů redaktorů)*